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Ata da 8ª Sessão Ordinária da Câmara 
Municipal de Cotegipe, Estado da Bahia, do 
2º período Legislativo, em 19 de outubro de 
2022. 

 

                Aos 19 (dezenove) dias de outubro de 2022, 

(dois mil e vinte e dois), às 19:00 hs (dezenove horas), 

hora regimental, no salão Nobre da Câmara Municipal de 

Cotegipe, Estado da Bahia, localizada em sua sede própria à 

Rua Barão do Rio Branco n.º 41. Na composição da Mesa: Joel 

do Bomfim Alves – Presidente, Uandros Santana de Oliveira – 

1ª Secretário e Célia Maria Mariani Passos Chaves – 2ª 

Secretária. Feita a chamada dos Vereadores, verifica-se 

(09) presenças. Sob a proteção de Deus e em nome da 

Comunidade, o Senhor Presidente abre a Sessão, saúda os 

presentes, rádio ouvintes e internautas. Prosseguindo, 

solicita da 1ª Secretaria a leitura da Ata da Sessão 

anterior para apreciação do Plenário, quando foi aprovada 

com ressalvas. Em seguimento solicita dos Senhores 

Secretários a leitura das matérias do expediente: Nota de 

Pesar – A Câmara Municipal de Vereadores de Cotegipe – Ba, 

manifesta sentimento de profundo pesar, pelos os 

falecimentos nesses últimos dias: Vanderleia Antônio de 

Oliveira – Prof.ª Municipal; Joana Tavares de Jesus e 

Leonardo dos Santos Câmara. Requerimentos de n.º 

013,014,015 e 016/2022 de autoria do Vereador Prof. César. 

Requerimentos de n.º 014/2022 de autoria da Vereadora 

Solange Mariani. Requerimentos de n.º 025 e 026/2022 de 

autoria do Vereador Ryan Matheus Mota. Indicações de nºs 

001 e 002/2022 de autoria da Vereadora Neta de Tino. 
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Projeto de Lei n.º 001/2022 de autoria da Mesa Diretora 

que: " Altera a Lei  

 
Municipal nº 259/2019 de 24 de abril de 2019, que dispõe 

sobre a reestruturação do Plano de Cargos e Salários dos 

Servidores da Câmara Municipal de Cotegipe – Bahia. A 

palavra é franqueada ao Senhores Vereadores, faz uso da 

palavra o Vereador Professor César – cumprimentando a 

todos. Externando seus sentimentos a família de Leonardo, 

como também a família da professora Vanderleia, assim 

comentando sobre essa perda precocemente. Relatando a 

quantidade de professores que estão doentes, pedindo para 

os gestores cuidar mais desses profissionais e ter mais 

zelo. Adiante lendo uma mensagem reflexiva para todos os 

professores em homenagem ao seu dia. Assim comentando sobre 

a desvalorização dessa categoria, por precisaram ir para a 

justiça para conseguir o piso salarial, assim notando que a 

educação não é prioridade no nossa país. Em continuidade 

dizendo ter trazido quatro requerimentos para a Casa nessa 

noite voltada para necessidade de algumas comunidades. O 

primeiro requerimento da semana passada trazido para a 

Casa, da necessidade da água na comunidade da Caiçara e 

Poços de Galdina, dizendo ter ido na comunidade de Poço de 

Galdina no dia doze, dia de Nossa Senhora Aparecida na casa 

do senhor Ferreira, assim agradecendo a recepção da 

família. Onde estava também presente o vereador Dandan, 

Nilton Augusto e a professora Beatriz. Em continuidade 

relatando ter recebido cobranças da comunidade em relação a 

falta de água potável, pois a caixa de água, apelidada de 

caixa do governo já se encontra seca, água essa que foi 

juntada pela a chuva. Assim cobrando do Poder Público para 

que possa fazer mais por essas pessoas, onde também a 

estrada é de péssima qualidade. Mandando um abraço a todos 
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do Poços de Galdina. Solicitando a solução da passagem de 

água na propriedade do seu Ferreira, dizendo acreditar que 

com quatro manilhas resolve essa  

situação, pois o município tem condição, pois foi 

contratada uma empresa de quase um milhão de reais para 

fazer justamente esses trabalhos. Estendendo que próximo 

tem o Pé do Morro que com duas ou três manilhas facilitaria 

muito o trânsito em período chuvoso, pedindo assim um olhar 

com atenção a essas pessoas. Sobre o requerimento da 

colocação de lâmpada na comunidade da Reforma Ponta da 

água, dizendo ter visitado a comunidade juntamente com o 

vereador Matheus, Nilton Augusto no período eleitoral, onde 

os moradores cobraram para resolver essa questão de 

iluminação, cobrando assim a iluminação nessa comunidade, 

pois como estava a noite no local pôde ver a necessidade, 

cobrando também em outras localidades. O próximo 

requerimento que o vereador menciona é voltado para duas 

comunidades, trazendo um olhar do Poder executivo através 

das suas secretárias, principalmente a Secretaria de 

Infraestrutura que é o melhoramento da distribuição de água 

no povoado do Barro Vermelho, pois antes já havia uma 

demanda, mas agora a situação piorou, porque a água não 

está chegando na rodagem. Enfatizando que ficou sabendo por 

moradores, que em algumas casas onde tem um poder 

aquisitivo melhor está chegando, devido a esse saber, o 

vereador César faz cobrança do Poder executivo uma 

organização correta. A outra demanda é a melhoria em alguns 

trechos na estrada do povoado do Sossego. Em continuidade 

comentando o seu último requerimento voltado para o 

transporte no dia da eleição, dizendo fazer parte de uma 

comissão eleitoral juntamente com outras pessoas, no qual 

esse dia receberam um oficio para encaminhar para o juiz 
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eleitoral a relação de transportes que irão utilizar no dia 

da eleição para o credenciamento. Enfatizando que o seu 

requerimento é para tornar público os transportes que irão 

conduzir os eleitores ao percurso destinado da sua votação,  

 
fazendo com que a câmara também seja uma ferramenta de 

publicitar esses ônibus e as comunidades que irão está 

transportando os eleitorais. Salientando que existe um bom 

tempo para o município, encaminhar para a Casa para que na 

próxima sessão, está publicando para a sociedade qual será 

o ônibus e a rota, pois é importante para os eleitores essa 

comunicação. Convidando a todos para estarem presente no 

torneio beneficente no dia vinte e três na comunidade de 

Caraíbas em prol da saúde de Antônio de Ambrósio. Apoiando 

o Plano de carreira dizendo não ter feito a leitura, mas 

que fará. Convidando a turma do terceiro ano e nono ano 

para um aulão no dia vinte e um, aulão esse disponibilizado 

pelo o município. Apoiando todos os requerimentos dos 

colegas. Logo após, fazendo um requerimento verbal, dizendo 

que levará por escrito na próxima sessão, sobre a colocação 

de placas de sinalização com nomes da comunidade e destino 

do Borrachudo até os Poços. Lembrando a todos que dia 

trinta é o dia da eleição, e com isso pedindo votos para os 

seus candidatos Lula treze e Jerônimo treze. Votando a fala 

do vereador César agradecendo o apoio dos colegas 

vereadores, reforçando sobre o requerimento do transporte 

no dia da eleição, mas que é importante ter essa certeza. 

Parabenizando também os Agentes de Saúde pela festa, 

pedindo desculpa pela ausência. Parabenizando Anderson pela 

sua conquista em medicina na UFOB- Universidade Federal do 

Oeste da Bahia. Dando continuidade à palavra, faz uso a 

Vereadora Solange Mariani –Cumprimentando a todos e 

saudando a todos professores pelo o Dia dos Professores. 
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Agradecendo ao colega César pela homenagem feita a todos 

professores. Assim comentando sobre essa classe e a sua 

importância na sala de aula. Relembrando que recentemente 

ficou marcado, a retirada de quase todas as armas que o 

professor precisava para trabalhar pelo o  

 
presidente da república, mas que adiante a isso os jovens 

foram as ruas, e nas universidades para lutar pelos seus 

direitos. Parabenizando a todos professores do município de 

Cotegipe. Fazendo todos lembrarem que há um ano, entraram 

com um requerimento coletivo para ter a homenagem ao mestre 

Paulo Freire, assim cobrando do presidente pois o mesmo na 

época disse que iria se reunir com a secretaria de cultura 

e da educação, mas que parece que ficou no esquecimento. 

Apoiando todos os requerimentos dos colegas. Em seguida 

cobrando melhoramento na estrada da Água Piranga antes da 

chuva. Em seguida falando a todos Ribeirinho, aos 

professores da Tabatinga onde teve um momento de debate a 

surpresa por estar presente ouvindo a todos. Comentando 

sobre o requerimento do vereador Matheus sobre a 

importância do quebra-molas. Em seguida a vereadora Neta 

ler a suas Indicações novamente para que a vereadora 

Solange possa escutar novamente. Assim a vereadora Solange 

apoia as Indicações da vereadora Neta. Sobre o Plano de 

Carreira dizendo fazer a leitura depois. Em seguida dando o 

seu apoio aos seus candidatos Lula e Jerônimo. Em seguida 

fazendo um resumo das votações de alguns candidatos que se 

elegeram e outros não. Agradecendo a todos pela a parceria, 

convidando a todos também para votarem em Lula e Jerônimo.  

Voltando a sua fala para externar seu sentimento as 

famílias enlutadas. Dando continuidade à palavra, faz uso a 

Vereadora Urânia Santiago Magalhães Neta – Cumprimentos a 

todos, externando seus sentimentos a família da professora 
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Vanderleia e também a família de seu Leonardo. 

Parabenizando a todos os professores pelo seu dia 

comemorado, em seguida lendo uma breve mensagem. 

Parabenizando também os médicos pelo o seu dia. Em seguida 

relatando que também no dia quinze esteve visitando a 

comunidade da Macambira na Festa do Vaqueiro,  

 
parabenizando a organização e agradecendo a presença de 

todos que ali fez presente. Avisando que a Secretaria de 

saúde está com uma ação muito importante na Praça do 

Mercado que iniciou no dia dezessete até o dia vinte e dois 

que é o carro de mamografia, e assim pedindo as mulheres de 

cinquenta a sessenta e nove anos para realizar esse exame, 

ressaltando a causa da morte da professora Vanderleia. 

Apoiando todos os requerimentos entrado na Casa. Dando 

continuidade à palavra, faz uso o Vereador Matheus de 

Raniere – Cumprimentando a todos, convidando mais a 

presença das pessoas no recinto para ver de perto o 

trabalho do vereador. Mandando abraço a sede e também a 

todas as comunidades. Em seguida pedindo desculpa a 

Ferreirão por não está presente na reza no dia doze, mas 

que qualquer dia aparecerá de surpresa. Agradecendo a Deus 

pelas as oportunidades de melhorias. Na oportunidade 

expressando seus sentimentos a família de Sebastião e 

Emília pela a perda de Leonardo. Comentando sobre a perda 

de professores na questão da morte que é uma falta para 

educação, assim dando exemplo da perda da professora 

Vanderleia, e externando seu sentimento a toda a sua 

família. Apoiando todos requerimentos dos colegas. 

Parabenizando ao vereador Dandan pela iniciativa de fazer o 

vídeo em relação ao trecho estragado da Vila Santana. 

Relatando que tem um requerimento da ponta da Vila São 

José, local esse que pessoas já caíram e acidentes fatais, 
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requerimento esse que foi aprovado por unanimidade que até 

o momento nada foi feito. Parabenizando a todos os 

professores pelo seu dia comemorado. Em seguida lendo um 

abaixo-assinado de quarenta assinatura dos pais dos alunos 

das comunidades Vargem de Baixo, Alagadiço, Bandeira e 

Veneza, solicitando atenção da prefeita Márcia Sá Teles 

para a colocação de um ônibus maior, e a volta do motorista 

Afonso. Com isso o vereador Matheus  

 
pedindo apoio e compaixão para com essas pessoas que 

residem nessas comunidades, assim deixando a sua 

indignação. Em seguida a vereadora Solange lembrando dos 

pedidos feitos pela a presença de secretária da educação e 

também do orçamento secreto que foi criado para construir 

educação e saúde e que foi desviado agora por meio do 

governo federal para comprar apoios políticos. Voltando a 

fala do vereador Matheus alertando sobre a situação séria 

da comunidade da Água Piranga, ressaltando a necessidade de 

uma reunião para unir força para não chegar na situação que 

já chegou, pois já está próximo das chuvas, parabenizando 

pelo o requerimento e deixando a sua cobrança a quanto essa 

questão.  Fazendo uma cobrança verbal, voltada pela 

quantidade de animais na pista, situação essa que pode 

gerar acidente com risco fatal. Em seguida pedindo 

esclarecimento aos colegas sobre o que inviabiliza a alugar 

um carro pipa e ter o contato de uma pessoa, se caso 

ocorrer situação de urgência. Com isso fazendo uma pergunta 

aos colegas para quem ligariam se houvesse naquele momento 

uma situação de emergência, pois esse quesito é uma 

preocupação para a sociedade. Sobre a eleição enfatizando 

que a prefeitura não é obrigada a colocar o transporte, mas 

que é importante em quanto vereadores terem o diálogo e 

aproximação para que coloquem, pois sabem a quantidade da 



GAZETA DO OESTE
ATOS OFICIAIS

08Barreiras/BA
10 de Novembro/2022

demanda e da dificuldade, e tem bastante leitores para 

votar em Lula e Jerônimo, esperando assim uma resposta do 

Executivo sobre o requerimento do vereador César, 

reafirmando que é um requerimento da Casa, pois está 

passando e está tendo aprovação de todos. Voltando a fala 

do vereador Matheus para fazer algumas considerações para a 

vereadora Neta sobre a indicação parabenizando-a pela 

atitude, e justificando a sua falta na festa dos Agentes de 

saúde. Em seguida direcionando a sua fala ao vereador 

Juracy sobre as  

 
cobranças recebidas da estrada do Rio Preto e Barroquinha. 

Voltando a fala novamente para as suas colocações finais 

sobre seus requerimentos colocados na Casa que até momento 

não foi resolvido, como o quebra-molas entre Valmir e a 

Caixa eletrônico do Bradesco. O outro sobre a colocação das 

lâmpadas nas comunidades como Araxá, entre outras e também 

em algumas ruas da Sede. Sobre o requerimento da ponte da 

Água cobrando a solução mais rápido possível ao vereador 

Toinho, principalmente quando fala em plano B, que possa 

executa-lo antes do período da chuva. Dando o seu 

posicionamento diante os candidatos na eleição, apoiando 

Lula treze e Jerônimo treze. Dando continuidade à palavra, 

faz uso a Vereadora Neta de Tino – Cumprimentando a todos, 

fazendo seus agradecimentos a Deus. Externando a sua 

solidariedade a todas as famílias que perderam seus entes 

querido no mês. Agradecendo a todos envolvidos e 

responsáveis na organização da Festa do Vaqueiro. Em 

seguida em nome de Selma parabenizando pela a festa dos 

Agentes de Saúde, ressaltando que faltou apenas a presença 

dos demais vereadores. Em seguida lendo uma mensagem, cujo 

escritor Bráulio Bessa para homenagear a todos professores 

pelo o seu dia comemorado. Apoiando todos os requerimentos 
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dos vereadores e avisando que no dia trinta irá votar no 

número quarenta e quatro e assim pedindo votos dos 

Cotegipanos.  Dando continuidade à palavra, faz uso o 

Vereador Uandros (Dandan) – fazendo seus cumprimentos a 

todos e fazendo também seus agradecimentos a Deus. 

Externando seus sentimentos a todas famílias enlutadas que 

perderam seus entes queridos. Parabenizando a todos 

aniversariantes do mês. Comentando sobre a fala do vereador 

Matheus da importância das redes sociais, com isso voltado 

para o seu vídeo postado sobre as cobranças do melhoramento 

da situação do trecho da Vila  

 
Santana. Parabenizando os vereadores por falarem sobre os 

requerimentos colocados na Casa. Agradecendo ao vereador 

Matheus quando citou o seu nome na benfeitoria ao usar a 

rede social para levar a voz das pessoas, pois as vezes 

colocarem os requerimentos na Casa talvez não saem da forma 

pretendida. Comentando também sobre todos requerimentos já 

colocados na Casa e assim cobrando todos novamente, pois 

estão sendo esquecidos. Relatando sobre as cobranças 

recebidas das comunidades do Barreiro, Gramiar e 

Cascalheira sobre a água doce, dizendo que não soube passar 

essa informação, devido a isso pedindo para os colegas 

vereadores se souberam a resposta, fazer essa explicação. A 

vereadora Neta respondendo ao vereador Dandan dizendo que a 

Embasa entregará em novembro a mesma questão da Cascalheira 

e Gramiar. Voltando a fala do vereador Dandan cobrando 

novamente atenção para a situação do buraco da Vila 

Barreirinho a Vila Santana. O vereador Matheus pede uma 

parte comentando que tem uma empresa contratada no 

município no valor de mais de um milhão que se enquadra 

nesse lugar. Parabenizando e agradecendo pela recepção de 

Ferreirão e de todos, no dia doze no qual participou da 
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reza em Poços de Galdina. Reforçando as cobranças dos 

vereadores e relatando a importância do abastecimento com o 

carro pipa nas comunidades da Rio Grande, Poços de Galdina 

e demais.  Sobre o UDEV, parabenizando o professor Mauro, 

onde também no dia das crianças esteve presente para fazer 

algumas brincadeiras e compartilhamentos. Parabenizando 

também o professor Lira do esporte Roda Pela a Vida do 

grupo de Capoeira Palmares na comunidade da Reforma do 

Frade, assim comentando sobre esse projeto de benfeitoria a 

todas as crianças no qual também esteve presente no dia das 

crianças levando brincadeiras. Em seguida explicando o 

motivo que não conseguiu está presente  

 
na Festa do Vaqueiro na comunidade da Macambira, mas que 

contribuiu. Agradecendo também ao Secretário da 

Infraestrutura pelo transporte cedido para os atletas. 

Aproveitando a oportunidade, sinalizando a forma das gramas 

plantadas no gramado, pois acredita que esteja errada, mas 

que irá procurar informações. Parabenizando a todos os 

professores pelo o seu dia, homenageando cada um com uma 

breve mensagem. Parabenizando também todos os médicos pelo 

o seu dia comemorado em nomes dos médicos Dr. Arigéu e Dr. 

Robson. Reforçando o seu voto para os candidatos Lula e 

Jerônimo. Finalizando deixando seu abraço a todos. Dando 

sequência aos trabalhos, o Vereador Toinho Cidadão – 

Cumprimentando a todos, explicando o motivo da sua falta na 

sessão passada. Apoiando todos requerimentos dos colegas. 

Sobre a ponte da Água Piranga tranquilizando a todos que 

será solucionada e que sim tem o plano B. Reafirmando para 

a todos da zona rural que ele estava como responsável de 

pegar as pessoas, que no dia trinta o transporte estará 

atendendo normalmente. Reforçando também o seu apoio ao 

candidato ACM Neto número quarenta e quatro e ao candidato 
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Lula numeração treze. Fazendo em seguida um requerimento 

verbal, junto com os colegas, sobre a estrada que liga a 

ponte São José a Vila São José pedindo uma pavimentação 

asfáltica de mais ou menos uns setecentos metros, assim 

solicitando também um poste de luz, deixando claro que na 

semana que vem entrará com o requerimento carimbado, 

assinado pelo o presidente e os colegas vereadores. 

Agradecendo o apoio do Distrito de Jupaguá e comunidades 

vizinhas pelo o voto para os seus candidatos. Sinalizando a 

sua indignação em alguns votos contados no Distrito em que 

as pessoas nem conhecem os candidatos votado. Reafirmando 

novamente seu voto nos seus candidatos e assim pedindo 

votos, finalizando  

 
com um boa noite a todos. Ordem do Dia: o Sr. Presidente 

encaminhar as referidas matérias as Comissões competente:  

PROJETO DE LEI Nº 001/2022 – de autoria da Mesa para a 

Comissão de Justiça, Legislação, Comunicação e Redação 

Final, para dá o parecer no prazo previsto em Lei; 

Indicações de n.º 001 e 002/2022 de autoria da Vereadora 

Neta de Tino - Comissão de Urbanismo e Infraestrutura 

Municipal, para dá os pareceres no prazo previsto em Lei. O 

Sr. Presidente colocar em votação os Requerimentos de n.º 

013,014,015 e 016/2022 de autoria do Vereador Prof. César. 

Requerimento de n.º 014/2022 de autoria da Vereadora 

Solange Mariani. Requerimentos de n.º 025 e 026/2022 de 

autoria do Vereador Ryan Matheus Mota. A palavra é 

franqueada novamente no sentido de debater as referidas 

matérias mencionadas acima citadas, são postas em votação, 

verificando as aprovações por unanimidade. Nada mais 

havendo a se tratar. O Sr. Presidente agradece a presença 

de todos, dando como encerrada a Sessão. Para constar, eu, 

Uandros Santana de Oliveira, lavrou a presente Ata que será 
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assinada pelos vereadores presentes e por mim que escrevi: 

Joel do Bomfim Alves, Uandros Santana de Oliveira, Célia 

Maria Mariani Passos Chaves, César de Souza Silva, Ryan 

Matheus Tavares da Mota, Solange Silveira Passos 

Crisóstomo, Antônio Luiz dos Santos Tadeu, Juracy da 

Conceição Tavares e Urânia Santiago Magalhães Neta. 
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